Szaritas: #1

Az Assmann-féle pszichrométer szaraz homeérdje t,, = 45°C-t a nedves hoOmeérdje
pedig t,, = 23°C-t mutat. Milyen allapotjelzdk olvashatok le ebben az esetben az
x~t és h~x diagrambol? Hatarozzuk meg szamitassal a levegd strliséget, parcialis
nyomasat, térfogatat, a komponensek térfogatat, abszolit nedvessegtartalmat,
fajtérfogatat, fajhojét, entalpiajat, valamint viszonylagos telitettsegét!

A 1égkori nyomas: p = 10° Pa.



August-féle pszichrometer

Szaraz es nedves homeérobol all,
Az egyik higanygombjén szivo-
harisnya van, ez egy Kis viztarto
edénybol sziv fel vizet, bened-
vesitve a Hg-gombot,

Hatranya: a szelcsend illetve a
valtozo szelsebesseg befolyasolja a
parolgas intenzitasat,

Megoldas: a parolgas szamara as-
piratorral eloidézett allando leg-
aramlast vezetnek (egyseges szél-
viszonyok) a nedves homeérohoz.
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Assmann rendszerd pszichrométer

Alkalmazas:

Laboratdriumok, klimatikus mérészobak, telefonkézpontok, mizeumok és a
klimatikus viszonyokra érzékeny technoldgidval dolgozd iparagak (textilipar,
papiripar, dohanyipar stb.) fontos mdszere, levegé relativ nedvességtartalmanak
kdzvetett médon torténd meghatarozasara szolgal.

Mdkodési elv:

A mUszer méréelemei egy kdzos szivocs6be épitett 2 db -35°C...+45°C mérési
tartomanyu higanyos h6méré. Az egyik h6méré higanyzsakjat nedves tiillel kell
burkolni, amely az igy bekovetkezett parolgas miatt (a héelvonas kdvetkeztében)
alacsonyabb hémérsékletet mutat, mint a masik h6mérd. A miszerhez mellékelt
nomogramm és a két h6mérd altal mutatott h6mérséklet segitségével a levegé
relativ paratartalma meghatarozhatd. A mérés gyorsitasara a mdszer éramd(ves
szell6ztetGvel (ventildtor) van ellatva.

Mdszaki adatok:

Mérési tartomany: -30°C...+50°C

A nedvesség értékhatarai: 10%...100%

Skdla beosztdsa hémérén: 0,2°C

Mdszer magassaga: 380 mm

Levegl athaladasanak sebessége: 1,5...2 m/s

Tomeg: 1,5 kg
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Szdraz hémérséklet, t°C
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Entalpia (h), k] /kg

Relativ nedvességtartalom (¢), %
Nedvességviszony (x), kg/kg
Fajlagos térfogat (v), m3/kg




Entalpia (h), k] /kg 69
Relativ nedvességtartalom (@), % 14
Nedvességviszony (x), kg/kg 0,009
Fajlagos térfogat (v), m3/kg 0,915

Mollier hx-diagram

Luftens densitet kg/m?

= Air density kg/m?
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térfogatot.

Parcialis nyomas az a nyomas, amit akkor mérhetnénk, ha az
adott komponens egyediil toltené be a rendelkezésre allo teljes

PL=DP—DPg = 10° —14-1073-10° = 100000 — 1400 = 98600 Pa = 98,6 kPa

L _MgReT _ 0009462 (45 +273)

_ 3
h == o =0,0132m
m,R,T 1-287- (45 + 273) ;
= - = 0,9127 m
p 105

V=V,+V,=00132+0,9127 = 0,9259 m?3

Parcidlis  térfogat a  gazelegy egyik
OsszetevOjének az a térfogata, melyet az illeté
komponens a gazelegy nyomasan (p) és
hémérsékletén (T) egymaga toltene be.




Telitett nedves levegh jellemz6i 1 bar nyomédson

x 0,009
~x, 0,065

= 0,138

t pgt $sz Sh X4 i
/°c/ /Pa/ /kg/m/  /kg/m/  g/kg  /kd/kg/
- 20 102,97 1,396 1,395 0,63 - 18,55
- 15 164,95 1,368 1,367 1,01 - 12,60
- 10 259,48 1,342 1,341 1,60 - 6,07
- 8 309,50 1,332 1,331 1,91 - 3,01
- 6 368,14 1,322 1,320 2,27 - 0,42
= & 436,79 1,312 1,310 2,69 < D68
- 2 517,20 1,303 1,301 3,19 5,90

0 610,76 1,293 1,290 3,78 9,42
2 705,39 1,284 1,281 4,37 12,89
4 812,87 1,275 1,271 5,03 16,58
6 934,57 1,265 1,261 5,79 20,52
8 1072,06 1,256 1,251 6,65 24,71

10 1227,11 1,248 1,242 7,63 29,18

15 1704,00 1,226 1,218 10,6 41,79

20 2336,93 1,205 1,195 14,7 57,78

.25 31€4,57 1,185 1,171 20,0 75,78

30 4241,38 1,165 1,146 27,2 99,65

35 5622,16 1,146 1,121 36,6 128,96

40 7374,60 1,128 1,100 48,8 168,80

45 9582,10 1,110 1,070 65,0 212,69

50 12340,80 1,093 1,043 86,9 273,40

55 15740,65 1,076 1,013 114,0 352,11

60 19917,31 1,060 0,980 152,0 456,36

65 25007,00 1,044 0,964 204,0 598,72

70 31155,75 1,029 0,909 276,0 795,50

75 38550,00 1,014 0,868 382,0 1080,20

80 47356 ,32 1,000 0,823 545,0 1519,81

85 57800,40 0,986 0,773 829,0 2381,81

90 70107,74 0,973 0,717 1420,0 3881,36

95 84523,52 0,959 0,636 3220,0 8736,42

100__ 101322,31 0,947 0,587 - -




S L1005+ 299 1926 = 1013
DT T Hx P T TP T 1009 1,009 kgK

h = cpit + x(19 + cpgt) = 1005 - 45 + 0,009 - (2500000 + 1926 - 45) = 68505 ————

J
(1+xkg



